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- Abre a reunião o Sr. Ricardo Madalena. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 1ª Reunião Extraordinária da Comissão de Transportes da 

20a legislatura. 

Quero registrar aqui a presença dos nobres deputados: deputado Donato, deputado 

Emídio de Souza, deputada Dani Alonso, deputado Enio Tatto, deputado Jorge Wilson 

Xerife do Consumidor, deputado Milton Leite filho, deputado Oseias de Madureira, 

deputado Valdomiro Lopes, deputado Atila Jacomussi e esse que vos fala, Ricardo 

Madaleno. Solicito à secretaria a leitura da Ata anterior. 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO - UNIÃO - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pela ordem, deputado 

Milton Leite. 

 

O SR. MILTON LEITE FILHO - UNIÃO - (Vozes sobrepostas.) A dispensa da 

leitura da Ata da sessão anterior. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - É regimental o pedido 

de Vossa Excelência. Os Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) Aprovado.  

Ordem do Dia. Item 1. Projeto de decreto legislativo no 5/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, na qual aprova a indicação de membro integral do Conselho Diretor da Agência 

Reguladora de Serviços Públicos Delegados de Transportes do Estado de São Paulo - 

Artesp. Relator: deputado Valdomiro Lopes. 

O Decreto Legislativo no 5, de 2023, é com relação ao Sr. Engenheiro Santi Ferri. 

Deputado Valdomiro, queira proceder à leitura do seu voto. Opa, Valdomiro Lopes... 

 

O SR. VALDOMIRO LOPES - PSB - Dra. Regina. 
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O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Perdão, confundi aqui. 

Deputado Valdomiro Lopes, é com relação à Dra. Regina Costa Rillo. O artigo... Um 

minutinho, que não puseram aqui, e eu achei que o primeiro era o da semana passada, foi 

invertido aqui.  

O Decreto Legislativo no 5/2023 é com relação à Dra. Regina Costa Rillo. Eu 

gostaria que o deputado Valdomiro Lopes fizesse a leitura, pode ser somente a conclusão 

do seu voto. 

 

O SR. VALDOMIRO LOPES - PSB - Sr. Presidente, eu já havia, na verdade, tido 

o prazer, desde a semana passada, com o Dr. Benini, de conversar longamente com a Dra. 

Regina no meu gabinete. Nos deram a alegria de estar lá, trocamos muitas ideias, e na 

verdade eu já tinha essa convicção de que a aprovação da Dra. Regina seria mais do que 

somente uma formalidade aqui na nossa comissão, então vou ler a parte substancial aqui 

do meu relatório. 

Na presente oportunidade do decreto legislativo, venho a esta Comissão de 

Transportes, cabendo-nos a condição de relator designado, apreciá-lo aos aspectos dos 

Art. 31 e 8 do Regimento Interno e, ao fazê-lo, verificamos o inegável mérito e adequação 

do projeto de decreto legislativo aos objetivos e funções desta comissão. 

Seu vasto currículo e trajetória profissional qualificam-na para o posto ao qual é 

indicada. Assim, não há óbice para a indicação da Dra. Regina Rillo, e ante o exposto 

naquilo que nos compete analisar, somos favoráveis ao Projeto de decreto legislativo no 

5/2023. Valdomiro Lopes. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Ok, deputado 

Valdomiro Lopes. Nós vamos pôr agora em votação do plenário aqui. Em discussão. Não 

havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Os Srs. Deputados que forem 

favoráveis ao voto do relator, permaneçam como se encontram. 

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pela ordem, deputado 

Emídio de Souza. 

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Apenas para registrar. 
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O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pois não.  

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - O PT é um partido de oposição, votamos 

favoravelmente à indicação da Dra. Regina como um gesto de boa vontade, como um 

voto de confiança de que ela faça um bom trabalho e que altere as práticas que vem tendo 

tanto na Secretaria de Transporte, nas concessões e principalmente dentro da própria 

Artesp. Então, nossa confiança que ela faça isso. Nós, apesar de sermos um partido de 

oposição, votamos a favor com essa expectativa. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Parabenizo a vossa fala, 

deputado Emídio de Souza. Com a palavra, o deputado Donato. 

 

O SR. DONATO - PT - Apenas para complementar, no mesmo sentido que o 

deputado Emídio colocou, mas esse modelo de agências reguladoras, não sou nenhum 

especialista, mas eu tenho muitas dúvidas, porque muitas vezes elas são capturadas pelos 

interesses privados que elas deveriam fiscalizar. E eu não estou falando da Artesp, estou 

falando genericamente, como uma visão que eu tenho. 

 Mas, da mesma forma, faço votos para que os dois indicados aqui possam 

contribuir para que o interesse público prevaleça e nós possamos ter agências reguladoras 

que, de fato, regulem e fiscalizem os concessionários. Pois toda vez que o Estado abre 

mão da sua atribuição e delega a um privado, os mecanismos de controle, de normatização 

e de fiscalização têm que ser muito firmes. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Sem dúvida. 

 

O SR. DONATO - PT - É nesse sentido que eu acompanho aqui. O voto da bancada 

do PT é favorável, mas com esse espírito. Obrigado, presidente.  

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Ok, e nós temos essa 

esperança de que realmente mude e, sendo redundante aqui, passe a exercer a função que 

lhe cabe, que é regulação e fiscalização em prol da nossa população. 



Tikinet Edição Ltda. 
 

Dando sequência aqui então. Os Srs. Deputados que forem favoráveis ao voto 

apresentado pelo relator, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado o voto do 

relator. 

Quero parabenizar a Dra. Regina Costa Rillo, que tem um currículo qualificado para 

poder exercer, a partir da aprovação em plenário desta Casa e a sanção do governador, a 

função a que foi aprovada na data de hoje. Parabéns. 

Item 2. Projeto de decreto legislativo no 7/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

aprova a indicação do engenheiro Santi Ferri como membro para integrar o Conselho 

Diretor da Agência Reguladora de Serviços Delegados de Transportes do Estado de São 

Paulo, Artesp. Relator: deputado Oseias de Madureira. Solicito ao relator que proceda à 

leitura do seu voto. Pode ser a conclusão, somente, deputado Oseias. 

 

O SR. OSEIAS DE MADUREIRA - PSD - Sr. Presidente, só parabenizando toda 

comissão também no trabalho feito na indicação do engenheiro Santi Ferri e também 

parabenizando nosso governador pela indicação, tendo em vista o seu currículo e sua 

vasta experiência. Passo à leitura. 

No âmbito da arguição realizada por esta comissão, consideramos que o indicado 

demonstrou qualificação e capacidade técnica para ocupar o cargo de diretor de operações 

da Artesp, não havendo quaisquer razões para que nos faça objetar a indicação feita pelo 

chefe do Poder Executivo. 

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de decreto legislativo no 7, 

de 2023. Sala das comissões, relator deputado Oseias de Madureira. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Obrigado, deputado 

Oseias de Madureira. Vamos pôr em votação aqui novamente. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis ao voto do relator, permaneçam como 

se encontram. (Pausa.) Aprovado o voto do relator. 

 

O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pela ordem, deputado 

Emídio de Souza. 
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O SR. EMÍDIO DE SOUZA - PT - No mesmo sentido do que foi declarado aqui 

com relação à indicação da Dra. Regina, também é o nosso voto da bancada do PT com 

relação ao segundo indicado. Então tem o nosso apoio, mas a expectativa de que 

realmente iniciemos uma nova história na Artesp. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Ok. Quero registrar 

aqui, com muita alegria, a presença do deputado Luiz Fernando Teixeira, grande parceiro, 

um grande amigo. 

 

O SR. ENIO TATTO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pela ordem, deputado 

Enio Tatto. 

 

O SR. ENIO TATTO - PT - Também nessa linha, parabenizar a Dra. Regina, 

parabenizar o Dr. Santi, desejar bom trabalho lá. Eu e o deputado Valdomiro fomos 

indicados pela Assembleia para o conselho também, consultivo, e vamos ver se nós 

trazemos esse debate, Xerife, líder do Governo, aqui para a Assembleia Legislativa, para 

aprofundarmos. Porque, na legislatura passada, fomos impedidos de fazer esse debate 

mais profundo. 

 Esperamos que estejamos inaugurando uma nova relação da Artesp com a 

Assembleia Legislativa a fim de aprofundarmos esses debates das tarifas, das concessões, 

das prorrogações, enfim. Porque, no último governo Doria, foi recorde de concessão, de 

prorrogação e de aumento de pedágio aqui no estado de São Paulo. 

Em um único governo, durante quatro anos, teve um aumento de 22% de pedágios, 

de praças de pedágio, no estado de São Paulo, e sempre sem a discussão profunda do 

Legislativo, que é a Casa onde podemos ter o poder de fiscalizar, de opinar e de corrigir 

distorções desse importante órgão do estado de São Paulo. (Vozes sobrepostas.) Parabéns, 

mais uma vez. 

 

O SR. JORGE WILSON XERIFE DO CONSUMIDOR - REPUBLICANOS - 

Pela ordem, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Pela ordem, deputado 

Jorge Wilson Xerife do Consumidor. 

 

O SR. JORGE WILSON XERIFE DO CONSUMIDOR - REPUBLICANOS - 

Sr. Presidente, eu quero parabenizar o Santi Ferri, parabenizar a Dra. Regina, dizer que o 

estado de São Paulo vai agradecer muito com o trabalho, com a competência e com a 

capacitação de cada um de V. Sas. para que possamos, assim como o governador Tarcísio 

de Freitas tem falado e feito, colocar o Estado para fazer a diferença na vida das pessoas, 

Sr. Presidente. 

 Esta comissão tem fundamental importância, sim, para que se possa debater um 

bom debate, para que se possa acompanhar. E a agência reguladora precisa ter o 

equilíbrio, precisa entender que ela está ali para buscar e fazer valer o direito do cidadão. 

Esse é o sentimento que nós, como parlamentares temos, eu tenho certeza de que esta 

comissão também e essa Casa de Leis, que é a maior da América Latina, tenham esse 

sentimento. 

Sr. Presidente, o governador tem falado, em tempo integral, que ele quer estar muito 

próximo a este Parlamento, muito próximo a cada deputado, para poder ouvir cada 

deputado, deputado da base aliada, deputado da oposição, ele faz questão disso. O respeito 

dele para com os pares, porque são os deputados que estão na ponta para ouvir do 

vereador, do prefeito, do cidadão o clamor da população paulista. 

 Então, com este sentimento, nós acreditamos muito que o atual governo fará a 

diferença no estado de São Paulo. E desta forma, esta comissão, Sr. Presidente, será de 

fundamental importância para ajudar, para pontuar aquilo o que for positivo e aquilo que 

for negativo tem que melhorar.  

O governo tem o sentimento de procurar melhorar a cada dia, de procurar fazer a 

diferença, então, na aprovação desses dois profissionais, temos certeza de que eles vêm 

para ajudar a fazer a diferença no estado de São Paulo. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - RICARDO MADALENA - PL - Obrigado, Xerife do 

Consumidor. Mais alguém quer fazer uso da palavra? 

Bom, vamos encerrar aqui os trabalhos. Quero agradecer aqui a presença do 

deputado Milton Leite Filho, que é vice-presidente desta importante comissão, agradecer 

aqui a presença do deputado Oseias de Madureira, a presença da deputada Dani Alonso, 



Tikinet Edição Ltda. 
 

do deputado Xerife do Consumidor, agradecer a presença do Emídio de Souza, deputado 

atuante, ex-prefeito de Osasco, que fez um grande trabalho quando prefeito. 

 Quero agradecer aqui a presença do deputado Enio Tatto, do deputado Donato e 

agradecer também a presença do deputado Valdomiro Lopes, umas cinco vezes prefeito 

de São José do Rio Preto. Vai ser de novo, hein? Parabenizar os dois que foram arguidos 

aqui na data de hoje, o engenheiro Santi Ferri e a Dra. Regina Costa Rillo.  

Nada mais havendo a ser tratado, declaramos encerrada a presente reunião. Que 

Deus abençoe o novo mandato dos dois diretores novos da Artesp.  

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 

 


